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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  2/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  28/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 23η  Ιανουαρίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 7:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 2η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 3110/18-1-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10)   Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  

14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης 

Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας 

Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος 

(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 29 απόφαση), 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 

26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) 

Νιάρχος Αναστάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 22 απόφαση), 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 

31) Ντίντα Παναγιώτα, 32) Οικονομάκου Μαρία,  33) Πολίτης Δημήτριος, 34) Πουλόπουλος 

Δημήτριος, 35) Ριζάς Χρήστος, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς Δημήτριος, 38) 

Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος 

Βασίλειος και 2) Στασινάκης Διονύσης.  

 
 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
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 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 7) Θουρίας κα 

Λιάππα Χρυσή, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – 

Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. 

Περρωτής Παναγιώτης, 14) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής, 15) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος,  17) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) 

Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πηδήματος 

κ. Κάργας Γεώργιος.  

 
 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. 

Δημόπουλος Ευστάθιος, 4)  Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Ασπροπουλιάς  

κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 6) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 7) Βελανιδιάς κα 

Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 8) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 9) Καρβελίου κ. Μαραβάς 

Δημήτριος, 10) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 11) Σταματινού κ. Μωραγιάννης 

Ιωάννης και 12) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  Δημάρχου  Καλαμάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Πρόσληψη έκτακτου προσωπικού για την Υπηρεσία Καθαριότητας. 
 
Η από 20-1-2012 εισήγηση της Διεύθυνσης Καθαριότητας & Αμαξοστασίου του Δήμου 
Καλαμάτας έχει αναλυτικά ως εξής:  
 

Θέμα: Πρόσληψη έκτακτου προσωπικού για την Υπηρεσία Καθαριότητας.  

 
Είναι γνωστό ότι το έμψυχο δυναμικό της υπηρεσίας καθαριότητας έχει συρρικνωθεί 
υπερβολικά αφενός μεν από τη μη αναπλήρωση του μόνιμου προσωπικού που 
συνταξιοδοτείται, αφετέρου δε από τη συνεχιζόμενη μη ανανέωση του εποχικού προσωπικού 
όταν ολοκληρώνονται οι συμβάσεις του, συνήθως 8μηνης διάρκειας. Οι εξελίξεις αυτές είναι το 
αποτέλεσμα της ασκούμενης περιοριστικής οικονομικής πολιτικής. Αυτή τη στιγμή έχει μερικώς 
εκτονωθεί το πρόβλημα με την τελευταία πρόσληψη 10 έκτακτων εργατών καθαριότητας, 
απασχολούμενων με 2μηνη σύμβαση, η διάρκεια της οποίας ολοκληρώνεται στις 29 τρέχοντος 
μηνός. Επίσης στην πρόσκαιρη αυτή εκτόνωση του προβλήματος συμβάλλει αφενός μεν η 
απασχόληση 6 εποχικών οδηγών με 8μηνη σύμβαση, η διάρκεια της οποίας ολοκληρώνεται στο 
1ο 15ημερο του Μαΐου, αφετέρου δε η απασχόληση 5 εποχικών χειριστών μηχανημάτων με 
αντίστοιχη σύμβαση, η διάρκεια της οποίας ολοκληρώνεται στις 18 Απριλίου.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, με προγενέστερες αποφάσεις του, έχει εγκρίνει την 
πρόσληψη τόσο μόνιμου όσο και εποχικού προσωπικού καθαριότητας προκειμένου να καλύψει 
τις ανάγκες του. Οι αποφάσεις του όμως αυτές δεν έχουν πάρει ακόμα τις απαιτούμενες 
εγκρίσεις προκειμένου να υλοποιηθούν. Και αν μεν η έγκριση πρόσληψης μόνιμου προσωπικού 
φαίνεται δύσκολη, η πρόσληψη εποχικού προσωπικού φαίνεται ότι προχωρά σύμφωνα με το 
1586/13-01-2012 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών στο οποίο μάλιστα επισημαίνεται ότι 
οι προσλήψεις της κατηγορίας αυτής «… δεν υπόκεινται στον περιορισμό του πενήντα τοις 
εκατό (50 %) σε σχέση με τις αντίστοιχες προσλήψεις του έτους 2010 και του 10 τοις εκατό 
(10%) για καθένα από τα επόμενα έτη που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 37 του 
ν. 3986/2011».  
 
Ένα δεύτερο κρίσιμο σημείο του παραπάνω εγγράφου αφορά στην επισήμανση του 
Υπουργείου, σύμφωνα με την οποία ζητά από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας 
«Επίσης, να ενημερώσετε τους ανωτέρω ΟΤΑ, εάν έχουν ήδη αποστείλει αιτήματα για την 
έγκριση της Επιτροπής της ΠΥΣ, τα οποία δεν έχουν εγκριθεί ακόμα, έως τη χορήγηση των 
εγκρίσεων αυτών και προκειμένου να διαφυλαχθεί η δημόσια υγεία, στην περίπτωση του 
προσωπικού καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων, ότι μπορούν να καλύψουν προσωρινά την 
ανάγκη με την πρόσληψη προσωπικού δίμηνης απασχόλησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 206 παρ. 1 ν. 3584/2007 «Κώδικας Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών 
Υπαλλήλων».  
 
Μετά τα παραπάνω, δεδομένου ότι εκκρεμεί η έγκριση της Επιτροπής της ΠΥΣ για την 
πρόσληψη εποχικού προσωπικού, παρακαλούμε να δρομολογηθεί η πρόσληψη τουλάχιστον 
12 εργατών καθαριότητας με 2μηνη σύμβαση δεδομένου ότι η 2μηνη σύμβαση των 10 
ήδη υπηρετούντων ολοκληρώνεται στις 29 τρέχοντος μηνός, 3 ημέρες πριν την εορτή της 
Υπαπαντής του Χριστού, ενώ ακόμα ένας μόνιμος εργαζόμενος συνταξιοδοτήθηκε τις 
προηγούμενες ημέρες, 2 βρίσκονται σε άδεια πριν τη συνταξιοδότησή τους και μια εργαζόμενη 
φεύγει με άδεια κύησης 56 ημερών. 
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Όσον αφορά στους οδηγούς και χειριστές, μπορούμε να περιμένουμε ακόμα λίγο αφού οι 
συμβάσεις των ήδη υπηρετούντων εποχικών λήγουν Απρίλιο και Μάιο. 
 
                                                    Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
                                                      ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥ 

                                                          ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Καμβυσίδης Ιωάννης αναφέρει τα εξής:  

 
Κύριοι συνάδελφοι, η έλλειψη προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητος είναι 
γνωστή σε όλους μας. Από την άνοιξη του προηγουμένου έτους είχαμε πάρει 

απόφαση για πρόσληψη εκτάκτου προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητος 8 μηνών. 
Έγκριση ακόμα δεν έχει δοθεί. Καλυφθήκαμε αυτό το διάστημα με δύο δίμηνα και σήμερα 
οριακά εργαζόμαστε με διμηνίτες για τους οποίους η σύμβαση λήγει στις 29/1, δηλαδή σε 5 
ημέρες. Αιτούμεθα λοιπόν 12 εργάτες καθαριότητος με δίμηνη διάρκεια προκειμένου μέχρι που 
να πάρουμε την έγκριση πλέον των 8μηνητών.    
 
 
Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  

 
Θα πρέπει κάποια στιγμή, απευθύνομαι σ’ όλους τους εισηγητές, όταν έχουμε μία 
εισήγηση να έρχεται έγκαιρα για ενημέρωσή μας. Αυτό που λέτε κ. Καμβυσίδη εμείς 

στο φάκελο δεν το είδαμε. Ήρθε μία εισήγηση το μεσημέρι δική σας, αν δεν κάνω λάθος με 
πήρε σήμερα στις 2 η ώρα, η κοπέλα από τις μειοψηφίες, να μου πει ότι ακόμα δεν υπάρχει 
στο φάκελο.  

 
Η εισήγηση του Διευθυντή, του Γιάννη του Παπαδόπουλου έχει κατατεθεί από 
τις 20 του μηνός.  

 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν υπάρχει στο φάκελο, κ. Καμβυσίδη δεν υπάρχει σας λέω.  
 
ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Μα απ’ το φάκελο το πήρα εγώ.  

 
Κύριε Καμβυσίδη, δεν υπάρχει σε κανέναν φάκελο. Δεν μπορεί, εντάξει το δικό μου 
δεν υπήρχε, στους άλλους γιατί δεν υπάρχει; Σε κανέναν φάκελο δεν υπάρχει.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παράκληση κάνει ο κ. Φωτέας να είναι εγκαίρως οι εισηγήσεις στους φακέλους.  

 
Επειδή εν πάση περιπτώσει πρέπει να έχουμε το στοιχειώδη χρόνο να μπορούμε να 
ενημερωθούμε. Εγώ δεν λέω ότι είναι σοβαρό, υπάρχουν θέματα που είναι σοβαρά, 

τα οποία έρχονται τελευταία ώρα οι εισηγήσεις. Εμείς δεν θέλουμε να σταθούμε στο γράμμα 
του νόμου, που λέει 48 ώρες, κατανοώντας πιθανώς ότι ορισμένες ώρες υπάρχουν και 
προβλήματα.  Όμως τουλάχιστον ας είναι μες στο φάκελο και απευθύνομαι σ’ όλους τους 
εισηγητές, όχι σ’ εσάς προσωπικά, γιατί αυτό το φαινόμενο είναι επαναλαμβανόμενο συνεχώς. 
Μας παίρνει τηλέφωνο η κοπέλα από τις μειοψηφίες και μας δίνει πριν από τα Δημοτικά 
Συμβούλια, πριν κλείσει ο Δήμος 2 η ώρα το μεσημέρι, 1 ½ η ώρα το μεσημέρι ελάτε να 
πάρετε το θέμα τάδε – τάδε - τάδε, τώρα ήρθανε.  Προσπαθήστε λοιπόν να είστε έτοιμοι στις 
εισηγήσεις σας έγκαιρα, για να μπορούμε και εμείς να έχουμε έναν λόγο που να είναι σοβαρός, 
αλλιώς το γελοιοποιούμε δεν κάνουμε συζήτηση πια.  

 
Εμείς όταν κατηγορούμε τη Δημοτική Αρχή ότι εκτελεί κατά γράμμα τις 
κυβερνητικές εντολές αυτό ακριβώς εννοούμε. Ήμουνα νιος και γέρασα δηλαδή 

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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και η παράταξη του ΠΑΣΟΚ τα ίδια έκανε. Συνέχεια δίμηνα, εξάμηνα οκτάμηνα, κλπ., 
εργασιακές σχέσεις λάστιχο. Πείτε μου αν μπορεί να ζήσει εργαζόμενος με δύο μήνες δουλειάς. 
Εμείς το καταψηφίζουμε και ζητάμε διεκδίκηση προσλήψεων μόνιμου προσωπικού με πλήρη 
δικαιώματα.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη 
του την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σ’ αυτήν διατάξεις, με τους παρόντες κατά 
τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικούς συμβούλους να τάσσονται ως εξής:  

 ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας,  

 ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και   

 ΛΕΥΚΗ ψήφο οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨  

     κατά πλειοψηφία,  
Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι Ζ  Ε  Ι 

 
Ι. Εγκρίνει την πρόσληψη δώδεκα (12) εργατών καθαριότητας, με δίμηνη σύμβαση, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν.3584/07, για την αντιμετώπιση 
των κατεπειγουσών αναγκών,  όπως αναλυτικά καταχωρούνται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής.  

 
ΙΙ. Η δαπάνη για την κάλυψη μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών του 

παραπάνω προσωπικού έχει προβλεφθεί στον Κ.Α. 20.6041, με τίτλο «Αποδοχές 
εκτάκτων υπαλλήλων»,  του δημοτικού προϋπολογισμού, οικον. έτους 2012.  

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 
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  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  19. Μπάκας Ιωάννης  

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταμάτης 

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Οικονομάκου Μαρία 

  31. Πολίτης Δημήτριος 

  32. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  33. Ριζάς Χρήστος  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς Δημήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος 

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 31 Ιανουαρίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 


